

# 13城市文明测评济南居首

## 未成年人思想道德建设30个参评城市中济南第六

本报12月3日讯(记者 马云云) 3日,记者从有关方面获悉,日前,中央文明办公布了全国文明城市程度指数测评情况并进行排名,济南市在参评的13个省会和副省级提名资格城市中位列第1名。

8月30日至9月2日,中央文明办委托国家统计局对济南市进行

了全国文明城市程度指数测评工作。2014年是第四届全国文明城市评选年,依照全国文明城市评选办法,今、明两年的全国文明城市程度指数测评成绩将按比例计入2014年全国文明城市测评总成绩。全国127个全国文明城市和地级以上提名资格城市参加了今年的测评工作。此次测评,事先不发

通知,不打招呼,由国家统计局独立组织实施。

测评组由国家统计局异地抽选专业人员组成,依据《2012年全国文明城市程度指数测评体系》,采取实地考察、材料审核、网络媒体调查和入户调查四种方法进行。实地考察由调查人员对济南市主次干道、商业街、

社区、广场、车站及校园周边、网吧、游戏厅等公共场所进行暗访,考察市民的文明行为;材料审核主要考察济南落实中央文明委部署的重点工作情况;入户调查采取抽样方法选择600户居民对济南市文明程度进行评价;网络(媒体)调查是通过上网查询的方式对有关网站、报纸期刊

进行调查。

据悉,在全国文明城市程度指数测评的同时,国家测评组依据《2012年全国未成年人思想道德建设工作测评体系》,对济南未成年人思想道德建设工作进行了测评。近日,成绩同时公布,济南市在30个参评的省会和副省级城市中中获得第6名。

**“中国联通杯”济南市首届“责任市民”评选**  
 主办: 济南市委宣传部 市文明办 12345市民服务热线 齐鲁晚报

China unicom 中国联通

**装精品宽带 请拨10010**

通双气、修道路,王礼兰和张立平俩人可为社区办了不少事

# “答应大伙儿的事一定要办到”

本报见习记者 陈玮 记者 马云云

4日,舜玉小区南区内的换热站要封顶了,小区居民盼了多年的暖气终于有了眉目。说起这个事儿,居民都要感谢社区的两位老人——70岁的王礼兰和72岁的张立平,虽然年逾七旬,老人却一直在为大伙儿忙活着。



►社区居民的建议,王礼兰都会记下来。  
 见习记者 陈玮 摄

## 跑了一个多月,小区通上天然气

王礼兰和张立平是社区的热心人。2010年3月,一个居民跟王礼兰闲聊时说,天然气干净又省钱,自己想把液化气换成天然气,希望王礼兰能促成这件事。王礼兰答应了居民的要求,自己给燃气公司打电话,按照对方要求,燃

气部门需要和居委会签合同,王礼兰立马找到了居委会,居委会主任王萍觉得可行,就联系其他社区居委会,准备把整个舜玉小区南区都安上天然气。

为了争取多数居民安装,王礼兰跟张立平商量,召集自己楼

的居民开会,两人向居民介绍了天然气不仅省钱,而且安全,在他俩的努力下,大部分居民同意安装天然气。材料递交上去以后,燃气公司要求每户缴纳2400元开通费,由于社区不少居民经济困难,王礼兰就不断给燃气公司打电

话,询问是否能降价,并和张立平一起找居委会协调,和居委会及居民代表找物价局,拨打12345,几个来回之后,燃气公司最后答应每户降低几百元钱。前前后后跑了一个多月,2011年7月,舜玉小区南区终于安上了天然气。

## 两次给政府写信,暖气终于要通了

天然气的事儿刚办完,俩人就又忙活开了。2011年7月,张立平在报纸上看到老小区安装暖气管道的报道,萌生了帮助小区安装暖气的想法,居民也都十分乐意。张立平跑到热电厂询问,但由于多种原因,暖气暂时不能安装。

张立平立马找王礼兰商量,给政府部门写信,信中详细讲述了小区老人、孩子多的现实情况。信寄出去后很快有了回音,小区安装暖气管道的事情被批下来了。

不过接管道口时又遇到了困难,安装暖气的事情被迫搁置下来。

不少居民前来询问,两人想到做出过承诺,觉得不能就这么放弃,于是决定再次给政府写信。信寄出后不到一个月,街道办事处工作人员说,经市领导批示,小区终于可以接管道了。两人高兴坏了,赶紧按照要求收集材料和款项。

小区建换热站时,两人和热心居民一起跑供水公司和供电局,给换热站办下了水和电的相关手续。“明天换热站就要封顶了,今天一个居民见了,说家里送暖气片了,他们高兴,我也很开心。”王礼兰说。

## 费劲的事尽管说,只要能办俩人都会去办

帮助居民解决困难,是王礼兰和张立平经常做的事。天气冷了,王礼兰及时给困难户送去衣服;有些年纪大的居民,就帮他们干些力所能及的活儿;一位邻居是残疾人,对象早就下岗了,王礼兰了解情况后,给他介绍了钟点工的工作,家人需要小时工的时

候,老人也会先介绍他去做。张立平经常给社区说,有什么跑着费劲的手续尽管给自己说,自己能办的一定去办。居民有了烦心事也喜欢找他俩倾诉,两位老人的家人都很支持他们,王礼兰的老伴帮着她算账,张立平的女儿叮嘱他注意身体。

去年6月,小区内一条路破得太厉害了,一下雨就积水,到了晚上居民都不敢出来,王礼兰听了,找到张立平,俩人一块找到辖区街道办事处城管科,说明了情况,只要不解决,老人就一趟一趟地跑去催,不到一个月,小区的路终于铺平了。

王礼兰和张立平说,为居民干这些事什么也不图,就是答应了居民的事情就一定要办到。“听说有些暖气收费是按照面积收,不按照计量表收,下一步我们要落实一下小区居民按照什么方式收,毕竟计量表不方便,能为居民省一点就省一点。”

## 市政协十三届二次会议明年1月上旬召开

本报12月3日讯(记者 马云云 通讯员 陈文忠) 3日下午,济南市政协举行十三届五次常委会议。会议决定,济南市政协十三届二次会议将于2013年1月上旬召开。

常委会建议政协会议主要议程为:听取和审议政协第十三届济南市委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协第十三届济南市委员会常务委员会提案工作报告;列席济南市第十五届人民代表大会第二次会议,听取并讨论济南市人民政府工作报告和其他有关报告;举行大会发言;审议通过大会各项决议、报告;其他事项。

## 济南取消和调整

### 市级行政许可427项

本报12月3日讯(记者 马云云) 2日,济南市委十届三次全体会议闭幕,会议审议通过了《中共济南市委关于深化全市重点领域改革和扩大开放的意见》,提出了济南市深化改革的总体要求、主要目标和重要措施,研究提出了深化行政审批制度改革、推进科技体制创新、推进文化改革发展、加快金融和投融资改革、创新招商引资体制机制、鼓励总部经济发展、推进城镇化改革发展、促进民营经济健康发展、加快建设各类园区、全面提高开放型经济水平等10个方面的主要任务。

深化行政审批制度改革方面,济南市将以处理好政府和市场的关系为核心,推进简政放权,精简审批事项,优化审批流程,创新服务方式,加强监督考核。本次改革向基层先期下放市级管理权限166项,取消和调整市级行政许可事项427项。



## 独奏

3日,泉城广场南侧,一位市民在小树林中入迷地吹着萨克斯,婉转悠扬的乐声传出去很远,让不少过往市民静静地站住倾听。  
 本报记者 王媛 摄

## 寻找“责任市民”请您举荐或自荐

微博推荐的市民请留下联系方式

本报寻找“责任市民”活动正在进行,欢迎广大市民举荐他人或自荐。

11月29日起,本报联合济南市委宣传部、市文明办,12345市

民服务热线推出了“中国联通杯‘责任市民’评选”活动,几天来收到推荐人选几十个。

活动正在持续,您可以拨打本报热线96706或12345市

民热线,也可以发送短信至106353112345告诉我们,还可以@齐鲁晚报官方微博,我们将对您推荐的人选进行核实、采访,并将刊登部分人选的事

迹。这里特别提醒,通过微博举荐或自荐的读者,一定要留下联系方式,以方便我们与您联系。

(赵丽 马云云)